

## Αντιφώνηση Αρχηγού ΓΕΑ στην Τελετή Ανακήρυξής του ως Τακτικού Μέλους της ΑΑΚΕ - 7/11/2013

Αξιότιμε Κύριε Πρόεδρε, σεβαστά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Αεροπορικής Ακαδημίας της Ελλάδος και λοιπά μέλη της, κυρίες και κύριοι,

Σήμερα είμαι ιδιαίτερα συγκινημένος για την τιμή που μου κάνετε ως Αρχηγό της Πολεμικής Αεροπορίας, να με ανακηρύξετε τακτικό μέλος της Ακαδημίας.

Ορμώμενος από το σκοπό της Ακαδημίας, που είναι η διάδοση της Αεροπορικής, Αεροδιαστημικής και Αεραθλητικής ιδέας επ' αγαθώ του έθνους, θα ήθελα να σας εκθέσω τις σκέψεις μου, για την υποστήριξη και την ενίσχυση αυτού του σκοπού, που στις μέρες μας προβάλλει περισσότερο αναγκαίος από κάθε άλλη εποχή.

Η κατάκτηση του αέρα, αποτελούσε διαρκή επιθυμία του ανθρώπου από τους μυθικούς ακόμη χρόνους, μια επιθυμία που έγινε πραγματικότητα στις αρχές του περασμένου αιώνα. Από τότε, χάριν στα επιτεύγματα της ανθρώπινης διανόησης και στην πρόοδο της επιστήμης, ο άνθρωπος κατόρθωσε να διασχίσει κυριολεκτικά και να κατακτήσει τελικά τους αιθέρες.

Και είναι ιστορικά αποδεδειγμένο, πως στο ανήσυχο και τολμηρό πνεύμα των Ελλήνων ανήκει η τιμή και η δόξα, να είναι οι πρώτοι από την αρχαιότητα, που συνέβαλαν στην ιδέα της πτήσης του ανθρώπου, με το μύθο του Ικάρου.

Ουσιαστικά, η πτήση του Ικάρου με τα πουπουλένια φτερά, που κατασκεύασε ο Δαίδαλος, συμβολίζει την επιθυμία του ανθρώπου για εξερεύνηση του αγνώστου, η βούλησή του να υπερνικήσει τους φυσικούς νόμους, η οποία γίνεται αγάπη για την ελευθερία και εν προκειμένω κατακτιέται με την ελεύθερη κίνηση στους τρεις άξονες, υπερνικώντας την βαρύτητα, που καθηλώνει τον άνθρωπο στη γη.

Μ' αυτόν τον τρόπο, σε τούτο εδώ τον τόπο γεννήθηκε η αεροπορική ιδέα, που με τους αιώνες έγινε πραγματικότητα ως παγκόσμια κληρονομιά.

Η ίδρυση της Ελληνικής Πολεμικής Αεροπορίας τοποθετείται χρονολογικά στις αρχές του περασμένου αιώνα, λίγο μετά την εμφάνιση των πρώτων αεροπλάνων και συμπίπτει ουσιαστικά με την έναρξη των Βαλκανικών Πολέμων. Τότε ήταν, που Έλληνες αεροπόροι πραγματοποίησαν την πρώτη στον κόσμο πτήση ναυτικής συνεργασίας.

Εκτοτε η Πολεμική Αεροπορία εξελίχθηκε με γρήγορους ρυθμούς και έγραψε λαμπρές σελίδες δόξας και συνεισφοράς στους αγώνες της πατρίδας μας, για ελευθερία και ανεξαρτησία, κατ' επίρρωση

της προφητείας του Ελευθερίου Βενιζέλου, ότι «το αεροπλάνο ενδείκνυται ως το όπλο των αδυνάτων. Η ριψοκίνδυνος μάλιστα και τολμηρά φύσις του Έλληνος θα καταστήσει τούτο λαμπρόν εν πολέμω όπλον, μέλλον να προσφέρει μεγάλες υπηρεσίες!».

Αυτές τις λαμπρές σελίδες ιστορίας, τις έγραψαν άνθρωποι με όραμα, ηρωισμό, πίστη στα ιδανικά και λατρεία προς την αεροπορική ιδέα, που την υπηρέτησαν πιστά βάζοντας ακόμη και τη ζωή τους σε κίνδυνο. Σε όλους αυτούς και ιδιαίτερα σ' εκείνους που έπεσαν στο καθήκον υπηρετώντας την πατρίδα, τους οφείλουμε αιώνια σεβασμό και ευγνωμοσύνη.

Στις μέρες μας η Αεροπορική Ισχύς έχει καταστεί μοναδική στο σύγχρονο πεδίο μάχης και αποτελεί κυρίαρχο παράγοντα έκβασης των συγκρούσεων. Συγκεκριμένα, η αεροπορική ισχύς, με τα χαρακτηριστικά της ταχύτητας, της ακρίβειας, της ευελιξίας και της μεταφοράς μεγάλης μάζας πυρός σε πολύ μεγάλες αποστάσεις, καθίσταται από μόνη της ένας αυτοτελής παράγοντας εθνικής ισχύος, που εξυπηρετεί αποτελεσματικότερα την εθνική αποστολή από τον καιρό της ειρήνης, ιδιαίτερα στην περίπτωση που ένα έθνος έχει υιοθετήσει τη στρατηγική της αποτροπής.

Στο πλαίσιο αυτό, η ελληνική Πολεμική Αεροπορία παραμένει ο βασικός εκφραστής της εθνικής ισχύος και της αποτρεπτικής μας στρατηγικής και εγγυάται την εθνική μας ακεραιότητα, προασπίζοντας καθημερινά τον εναέριο χώρο και τα συμφέροντά της πατρίδας μας.

Παράλληλα, η Πολεμική Αεροπορία συνδράμει και ανταποκρίνεται άμεσα και αποτελεσματικά στις αποστολές, που τις ανατίθενται από την πολιτεία. Έτσι, ένα μεγάλο μέρος της προσπάθειάς μας εστιάζει καθημερινά στη συνεισφορά προς τον Έλληνα πολίτη, με τη μορφή των επιχειρήσεων έρευνας-διάσωσης, αεροπυρόσβεσης και αεροδιακομιδών, μέρα και νύχτα, όπου και όποτε απαιτηθεί.

Βεβαίως, όλοι αντιλαμβανόμαστε ότι βρισκόμαστε σε μια εποχή ιδιαίτερα δύσκολη για την πατρίδα μας, εξαιτίας της οικονομικής κρίσης, που επηρεάζει το σύνολο του κρατικού μηχανισμού και της ελληνικής κοινωνίας.

Εν τούτοις, είναι αδήριτη ανάγκη, ένεκα της πολύπλευρης εθνικής μας αποστολής, να μην επιτρέψουμε την αποδυνάμωση της Πολεμικής μας Αεροπορίας, αλλά να την διατηρήσουμε ως μια ισχυρή και αποτελεσματική δύναμη, που θα μπορεί να προβάλλει ως εγγυητής της εθνικής ασφάλειας και της σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή, τα οποία αποτελούν απαραίτητα στοιχεία για την οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική ανασυγκρότηση.

Προς το σκοπό αυτό, χρειάζεται να προσπαθήσουμε όλοι μαζί, ως μια ισχυρή ομάδα, μια οικογένεια, που εργάζεται «επ' αγαθώ της Πατρίδος», παραμερίζοντας το προσωπικό όφελος για το κοινό καλό.

Αυτό πράττουν καθημερινά τα στελέχη της Πολεμικής Αεροπορίας, που αντιμετωπίζουν τις δυσκολίες και τις προκλήσεις της δημοσιονομικής προσαρμογής, προσηλωμένοι στο καθήκον και στην αεροπορική ιδέα, απ' όπου και αν επέλεξαν να την υπηρετούν.

Είναι το προσωπικό της ΠΑ, που εργάζεται με υπομονή και επιμονή, με ζήλο και αφοσίωση, με ομοψυχία και ενότητα και έχει ως όραμα να ανεβάσει την Πολεμική Αεροπορία ακόμη πιο ψηλά, εκεί που ορίζει το χρέος προς την πατρίδα.

Γι' αυτόν ακριβώς το λόγο, είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος σήμερα, που με ανακηρύσσετε τακτικό μέλος της Αεροπορικής Ακαδημίας, γιατί θεωρώ ότι στο πρόσωπό μου αναγνωρίζεται και ανταμείβεται η συνολική προσπάθεια και η συμβολή των στελεχών της Πολεμικής Αεροπορίας, για την υποστήριξη και ενδυνάμωση της αεροπορικής μας ισχύος και κατ' επέκταση για την εμπέδωση και τη διάδοση της αεροπορικής ιδέας.

Εμείς θα συνεχίσουμε σ' αυτήν την κατεύθυνση με ενθουσιασμό και πίστη στις αρχές και τα ιδανικά των πρωτοπόρων μας, γνωρίζοντας ότι με αυτόν τον τρόπο επιτυγχάνουμε το σεβασμό φίλων και αντιπάλων, καθώς επίσης την αναγνώριση και την αγάπη του ελληνικού λαού, γεγονός που μας δημιουργεί αισθήματα υπερηφάνειας αλλά και ευθύνης.

Τελειώνοντας, θέλω να ευχαριστήσω τον αξιότιμο κ. Πρόεδρο και τα εκλεκτά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, για την τιμή που μου κάνετε.

Εύχομαι δύναμη και καλή συνέχεια στο έργο σας.